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Torna il Cineforum ad Alì Terme: dieci film dal 13 Ottobre al Cinema  Vittoria.














Autunno: ritorna il Cineforum con dieci film in cartellone. Si inizia mercoledì 13 Ottobre, col fresco vincitore del Leone d’Oro alla Mostra del Cinema di Venezia e cioè Somewhere di Sofia Coppola, sulle vicende di un famoso attore di Hollywood dalla vita dissoluta che inizia un percorso di maturità interiore quando riprende a frequentare con più assiduità  la figlia dodicenne avuta da un precedente matrimonio. 



Ogni Mercoledì fino al 15 Dicembre, saranno proiettati film di qualità, quasi tutti di recente uscita, che esulano dai circuiti commerciali, quattro dei quali provengono dalla Mostra del Cinema di Venezia appena conclusasi. Oltre al già citato “Somewhere”, direttamente dalla laguna troveranno spazio in cartellone: 20 Sigarette ( film vincitore nella sezione Controcampo Italiano), la strage di Nassiriya vista cogli occhi dell’unico sopravvissuto, il regista Aureliano Amadei, La Passione, commedia con Silvio Orlando e Kasia Smutniak, ambientata in un paesino toscano nei giorni che precedono le festività Pasquali e Miral, la vera storia della giornalista di LA7, Rula Jebreal, ragazzina orfana  palestinese  che ha la fortuna di incontrare nel corso della sua vita, la grande educatrice Hind Husseini, che le inculcherà sentimenti pacifisti basati sull’amore, la tolleranza e la forza dell’istruzione. Nel programma due film vincitori del Premio Oscar per il miglior film straniero: Le Vite degli Altri (2007) su vicende di spionaggio nella Berlino prima della caduta del muro e Il Segreto dei suoi Occhi (2010), thriller dal sorprendente finale ambientato nell’Argentina degli anni ’70. Ancora commedie con l’atteso Benvenuti al Sud con Claudio Bisio,direttore delle Poste con velleità di trasferirsi a Milano ma che per punizione deve ripiegare su un paesino del Cilento e Il Piccolo Nicolas e i suoi genitori, campione d’incassi in Francia, film per grandi e piccini, dall’alto contenuto didattico. Spazio anche per l’ultimo capolavoro di Roman Polanski, L’Uomo nell’Ombra, un thriller con intrecci insospettabili fra CIA, politica e grossi uomini d’affari. Per concludere Il Concerto del maestro Radu Mihaileanu, che con la consueta ironia porta sullo schermo la vera storia di una disciolta orchestra che si ricompatta spacciandosi per quella del Bolscioj e tra umorismo, sentimento e il sottofondo musicale di Tchaikovskij ottiene un grande successo perfino all’Opera di Parigi. Ancora una volta la Banca del Tempo ed il Circolo Nuova Presenza propongono un ricco e variegato cartellone a cui gli appassionati cinefili della riviera jonica non possono mancare. Gli orari delle proiezioni sono: 17.00 - 19.15 e 21.30. Gli abbonamenti all’intero ciclo sono in vendita presso il Cinema Vittoria di Alì Terme.
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