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L'Agenzia al Salone italiano dell’Educazione “ABCD”

Dal 12 al 14 Novembre, un'importante occasione per parlare dell'innovazione nel mondo della scuola e della formazione.

L’Agenzia per lo Sviluppo dell’Autonomia Scolastica ex Indire sarà presente alla Fiera di Genova al Salone italiano dell’Educazione “ABCD” il 12-14 Novembre 2008 con un proprio spazio espositivo e organizzerà due Convegni nell’ambito della tradizionale attività di formazione e aggiornamento degli insegnanti.

Il 13 Novembre nella Sala Verde (13.30 -17.00) si terrà

“Isole nella Rete”

Una Tavola Rotonda che, a due anni dall’inizio della sperimentazione sull’isola di Marettimo, permetterà di formalizzare il modello tecnologico e metodologico che collega le scuole delle piccole comunità vincendo i problemi dell’isolamento.

Nel corso della tavola rotonda sono previsti collegamenti in videoconferenza con la scuola di Marettimo e con Niky Frascisco, un bambino di 11 anni che per motivi di salute vive su una barca e frequenta regolarmente la scuola e-learning grazie a strumenti digitali condivisi con istituti scolastici di Scandicci (FI), Capaci (PA) e Marettimo (Favignana – TP).

Presiede la Tavola rotonda Massimo Faggioli, coordinatore della sezione Didattica&Formazione dell’Agenzia Nazionale per lo Sviluppo dell’Autonomia Scolastica ex-Indire.
Partecipano:
Linda Guarino, docente I.C. “B. Mineo” di Favignana (TP) e coordinatrice del progetto “Marinando”

Caterina Ingrasciotta, dirigente scolastico I.C. “B. Mineo” di Favignana (TP)

Annasilva Sivieri, docente I.C. “E. Fermi” di Scandicci (FI)

Patrizia Magnoler, Università di Macerata, coordinatrice del progetto “Folletto Sbilf”

Renata Salvano, docente e referente progetto “Scuole di Montagna”

Giuseppe Viola, docente scuola sec. di I grado “B. Siciliani” di Capaci (PA)

Maria Angela Marramaldo, dirigente scolastico Ist. “L. Pirandello” di Lampedusa (AG)

Il 14 novembre presso la Sala G - Padiglione B (13.30 - 16.00) si discute di

“Second Life e la didattica: prime esperienze”

Per sei mesi, dieci studenti di tre scuole di Trento (Centro Moda Canossa - Istituto Pavoniano Artigianelli - Istituto d'arte “Alessandro Vittoria”) hanno immaginato e creato un centro espositivo d’arte in Second Life, avvalendosi di quelle tecniche di pensiero creativo note come “pensiero laterale”.


Nel corso dell’incontro sono previsti contributi video che documentano le attività svolte e una “visita guidata” al Campus SecondLearning, l’ambiente che l’Istituto Indire ha attivato su Second Life già dal 2006 per individuare e sperimentare nuove metodologie didattiche servendosi dei cosiddetti “mondi virtuali”.

Gli studenti e i docenti coinvolti parlano di questa esperienza.

Intervengono: 
Massimo Faggioli, coordinatore sezione Didattica&Formazione dell’Agenzia Nazionale per lo Sviluppo dell’Autonomia Scolastica ex Indire

Lorenzo Frizzera, docente Studio Associato "Mindscape"

Fabio Stacchini, docente Istituto d'Arte "Alessandro Vittoria" di Trento

Andrea Benassi, ricercatore Agenzia Nazionale per lo Sviluppo dell’Autonomia Scolastica ex Indire e responsabile del progetto SecondLearning.


Sono inoltre previsti, durante le tre giornate, numerosi workshop su diverse tematiche al centro del dibattito sul mondo della scuola e della formazione, dove interverranno studiosi ed esperti.

La partecipazione ai convegni e workshop è gratuita, come del resto l'ingresso alla Fiera ABCD. Ci trovate al Piano I - stand E3.

Maggiori informazioni sul nostro sito: www.indire.it
Per raggiungere la Fiera di Genova: http://www.abcd-online.it
Maggiori informazioni sul nostro sito: www.indire.it
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